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NOTA INFORMATIVA GIUGNO 2020 

Covid 19 - L'Anse c'è e ci sarà! 
La tremenda situazione sanitaria causata dal "Coronavirus" ha sconvolto in modo inaspettato e mai immaginato 

la vita di tutti noi; stiamo vivendo una pagina triste della nostra storia e quanto mai è appropriata la frase di 

Papa Francesco "Abbiamo proseguito imperterriti, pensando di rimanere sempre sani in un mondo malato". 

Il rapido e subdolo diffondersi di questo tremendo virus ha prodotto diverse migliaia di contagi, di malati e purtroppo 

un elevato numero di decessi. A dura prova è stato sottoposto il sistema sanitario, che tra l'altro ha dovuto subire 

importanti e numerose perdite. Pesante e grave è la situazione economica che si è venuta a determinare, con 

conseguenti forti ripercussioni sul sistema finanziario nazionale e internazionale. 

Siamo stati costretti a subire l'isolamento; è venuta meno la periodica informativa epistolare e per mantenere il più 

possibile i contatti con i nostri Soci siamo dovuti ricorrere, ove possibile, ad altre modalità di comunicazione 

(posta elettronica, Whatsapp, Facebook, etc) anche se non tutti dispongono di tali mezzi. 

L'attività lavorativa ha subito un forte cambiamento e si è dovuto ricorrere in maniera diffusa al sistema smart working. 

Tutti i componenti della struttura organizzativa sia territoriale sia nazionale hanno cercato di dimostrare vicinanza e 

solidarietà in particolare nei confronti dei soggetti che vivono situazioni di maggiore disagio. 

A livello nazionale il nostro Presidente Franco Pardini ha recentemente disposto, in nome della solidarietà che 

contraddistingue la nostra Associazione, l'erogazione di € 20.000,00 a favore del Dipartimento della Protezione Civile 

per il sostegno delle azioni di contrasto alla diffusione del "Coronavirus"; questo gesto, anche se modesto, ci onora e 

ci gratifica. 

Ora siamo costretti a convivere con il virus e dobbiamo continuamente fare attenzione a tutto ciò che facciamo, 

mantenendo le distanze e adottando tutte le misure igienico sanitarie richieste; questo per non vanificare il sacrificio 

che abbiamo sostenuto e per non compromettere i risultati perseguiti. 

Facciamo molta attenzione durante questa fase, perché si possa traghettare verso l'auspicato momento di ritorno alla 

normalità, il ritorno a quella attività socio ricreativa che è spirito di aggregazione tanto gradito alla nostra comunità. 

Per ora siamo convinti che: distanti ma uniti ce la faremo!

I nostri recapiti email e telefonici sono sempre attivi e a disposizione per ogni necessità. 

Denuncia dei redditi 730 precompilato 2020 - nuove scadenze 

Per effetto del decreto Coronavirus sono state introdotte delle modifiche al calendario fiscale 2020 al fine di aiutare gli 

operatori, le imprese e i cittadini, che avranno quindi più tempo per le dichiarazioni dei redditi. 

La scadenza 730 2020, ovvero la data entro cui deve avvenire la presentazione del 730, è il: 

• 30 settembre direttamente sul sito dell'Agenzia delle Entrate - modello 730 Precompilato;

• 30 settembre al proprio Sostituto d'imposta;

• 30 settembre a un CAF dipendente o a un professionista abilitato.

La dichiarazione precompilata è disponibile online dal 5 maggio 2020 (anziché dal 15 aprile); dal 14 maggio il 

contribuente può decidere se accettare la dichiarazione dei redditi precompilata oppure correggere alcuni dati, 

integrare o modificare il 730 on line da solo o rivolgendosi a Caf, associazioni di categoria e ad intermediari 

autorizzati. Il termine per la presentazione della denuncia dei redditi, previsto solitamente per il 23 luglio, è spostato al 

30 Settembre. I contribuenti disporranno dunque di due mesi in più di tempo per dare corso ai vari adempimenti. 

Chi deve pagare avrà più tempo per mettersi in regola, chi invece deve ottenere un rimborso può presentare il 730 già 

dalla fine del mese di maggio e avrà il rimborso direttamente in busta paga a partire da luglio o sulla rata della 

pensione da agosto o settembre. Chi aspetta giugno avrà il rimborso ad agosto, e così via. 



Con l'occasione ricordiamo la convenzione di collaborazione con 50&PiùCaf che con i propri Uffici territoriali effettua il
servizio anche a distanza garantendo tutta l’assistenza necessaria.
Alla pagina "http://promo.50epiu.it/convenzione-aziende-2020/" sono disponibili l’iter per l’attivazione del servizio, il
form per la raccolta delle adesioni e l’elenco della documentazione necessaria con le novità di quest’anno.
Per eventuali informazioni si può utilizzare l’account di posta elettronica dedicato “commerciale@caaf50epiu.it” oppure
il recapito telefonico 3937288693.

Fisde
Forniamo alcune notizie in merito all'operatività FISDE in emergenza Covid-19:

• è stato potenziato l'orario del numero verde 800991121 dalle 09:30 alle 12:30 dal lunedì al venerdì;

• in merito alla domanda di rimborso su piattaforma FISDEWEB, sempre entro il limite dei 60 giorni,
suggeriamo di inserire la pratica nei termini anche se la documentazione è incompleta (inserire i dati e il
documento di spesa, segnalare nelle annotazioni gli eventuali documenti mancanti e inviare); la pratica
incompleta rimarrà sospesa e si avrà tempo successivamente per completarla;

• è temporaneamente sospeso il limite di 30 giorni per il completamento dei documenti delle domande di
rimborso 2020 sospese; dopo l’integrazione il rimborso sarà automaticamente processato, altrimenti si
procederà a nuovo invito per integrazione quando la situazione sarà tornata alla normalità;

• @infofisde e Numero Verde registrano le segnalazioni dei Soci Straordinari impossibilitati sia all’utilizzo
FISDEWEB (anche solo per inserimento fattura) sia alla spedizione di raccomandata a.r. o posta
semplice/copia. La segnalazione viene presa a riferimento per la eventuale scadenza dei 60 giorni.

Considerate le flessibilità operative consentite, ad oggi non si sono resi necessari provvedimenti di proroga ai 60 
giorni per le domande di rimborso.
Inoltriamo il link dell’ultimo comunicato FISDE https://www.fisde.it/com/dichiarazione-redditi-2020-su-fisdeweb-i-
documenti-2019/ che riguarda l’attestazione della quota versata nel 2019 dal socio straordinario (scaricabile da 
FISDEWEB); coloro che fossero in difficoltà possono richiedere il documento chiamando il numero verde o scrivendo 
a info.fisde@fisde.it.

Campagna Soci 2020
Causa l'emergenza sanitaria la campagna Soci 2020 è tuttora aperta e invitiamo coloro che non l'avessero già fatto 
a rinnovare la propria adesione alla nostra Sezione per consentire il mantenimento dei nostri servizi. 
La quota associativa per l’anno 2020 ammonta a:
€ 16,00 per i lavoratori in servizio  € 16,00 per i pensionati
€ 5,00 per i familiari (coniuge o convivente, genitori e figli)  € 10,00 per i superstiti

Per agevolare i soci che non abbiano potuto ancora regolarizzare la propria posizione riteniamo utile allegare 
il bollettino di C/C postale. Ricordiamo che è possibile effettuare il versamento della quota anche tramite bonifico.
Di seguito ricordiamo le nostre coordinate bancarie: 
IBAN Toscana: IT 95 K 07601 02800 001013344856
IBAN Umbria: IT 13 I 07601 03000 000010884062
Qualora il pagamento fosse già avvenuto, Vi invitiamo a non tenere conto del presente invito e possibilmente a 
darcene un cenno di conferma.
Riteniamo doveroso ringraziare coloro che rinnovano la propria iscrizione alla nostra associazione ed in particolare 
coloro che integrano la quota associativa con un contributo volontario. 

Ricordare
Un doveroso pensiero va rivolto ai nostri Soci di cui è pervenuta la triste notizia della scomparsa: Chiavarini Franco, 
Raffaelli Mario, Soppelsa Dario, Scoscia Giorgio, Gioli Graziano, Livi Villelmo, Pretolani Luigina, Adami Fernando, 
Spacagna Leonella.

Ringraziamo per l’attenzione e cogliamo l’occasione per salutare caramente. 
Il Presidente 
Enzo Severini


